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It should be noted that "The Dallas Mcrning News
of July 1, 1964, carried a front-page article captioned, "Mrs.
Cabell Saw Rifle of Assassin.” B

Mrs. EARL EJXCABELL is the wife of the former Mayor
of Dallas, and the article stated that she noticed a rifle in
a window of the Texas School Book Depository after the first
shot was fired, but did not see the gunman, |

No information has been received from anyone inter-
viewed in connection with instant investigation that would
indicate the identity of the unknown caller or the woman who
allegedly saw the gun in a window during President KENNEDY's
parade in San Antonio, Texas. It is not known 1f the news~- . -
paper article concerning Mrs. CABELL has any connectiomn - . '
vwhatscever with the information furnished by the unknown woman o
caller. |
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By letter dated June 9, 1964, Chief of Police JESSE

E, bURm_r_. Dallas, Texas, Pplice Department, 'furnIshad a Ccopy
of a letter from KA‘I‘HARINﬂBRY_C_g_L_Morgantor;, North Carolina,

- i il

which letter is quoted as fpllowss

C
»June 6, 64 “/

Broughton Hospital

e i mar B e e EE  as e e PR
Morganton  N_C.

S =g e g AP S g gy - ) R

"Dal2s Police Dept_

"Dear 8ir__

»"T wish to get legal advige from my
( attorney_ Sanford W.YBrown_ concerning my
accused connection wilh the assasanation
of President John F. Kennedy_ . was
arrested three times at the White House
y gate & pronounced insane_ My mail dont
~ leave the hospital all the time_ Please
see I get to be advised what to do by -
atty Sanford’Brown_ Spruce §t__ Asheville

el - - i . - W -~ - e ANy i ‘” ) . -

N.C. Af you dont. I will spend the reat of . :
my life here with the accused assagination -
over my head I want my part brought out

to a trial_

"Thank you__
"Katharine Bryce

“p.8. I am up town in Mcrganton with my
famley Perhaps 111l get this out ”
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To2 following invertigation was conducted by SA g e
EDAARD J. BRENJAN on Junz2 16, 1964 . . |

£ MORGANTON, NORTH CAROLINA

AR - b Sl

B Al "R, et ™

Dr. E, H. EXTAYLCR, Assistant Superintendent, Broughton
Hocpital, advised that interviév with KATHARINEZ BRYCE ig not ~——
Teasible, {le related she 1s a mental patilent 2nd her file bears

the diagnosis, "SchizophrentcReaction, Paranold Type, ZIndzefinite
committment,”

He stated her file notes ghe 18 not to be placed on -
probation or released on visits, A letter from the United States
Secret Service dated Nctioder 23, 1961, refiects that in Januazy,
1900, she called at the White House and demancded to sce the _
Presldent, She was cormltied to St, Elizabeth's Hospital in |
Washington and thereafter transferred to Broughton Hozpital., On -
July 31, 1961, ehe again appeared at the ¥hite House Lo see the
Chief Executive and was again committed to St, Elizabeth's

Hospital, A Jury at the United 3tates District Court,'washingtdn,_
D. C., found her insane October 4, 1961. | -

He volunteered that her mothor has made efforts to
secure her release and ne kncws the patient has stated as soon

- a8 she leaves the hospital she intends to go to Washington to see

the President, Dr. TAYLOR stated gche will undoubtedly remain a
petienv until such time as her condition improves, - -

-
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On the evening of June 4, 1964, Father JOSEPEXDREW.
St. Paul the Apostle Church, Richardson, Texas, telephonically
advised SA ROBERT P, GEMBERLING that on the Monday or Tuesday
following the assassination of President JOHN FITZGERALD KENNEDY,

a member of his parish, whose name he cannot how recall, told him
that approximately two years prior to the assassination he (the
unidentified parishioner) had been in attendance at a party at an
unknown location in Richardson, Texas, which was attended by the
owner of the Texas School Book Depository and his wife. Father
DREW stated that this unknown parisghioner told him that either
the owner of the Texas School Book Depository or his wife had
made a remark at this party to the effect, "It would be a good
thing 1f President KENNEDY got shot."” ' .

Father DREW stated he wrote the unidentified parishioner’s
name on a piece of paper which he cannot now locate. He stated
that as he recalls, the name of the owner of the Texas School
Book Depository began with the letter "C*". The name "CASON" was
mentioned to Father DREW, and he stated that sounded like the |
- name mentioned by the unidentified parishicner. - | a

.. Father DREW stated that immediately after'being toid by
the unidentified parishioner about the foregoing statement, he o

telephonically contacted the Dallas Police Department and told .
them about it, and that 4in the event they desired to check into

i1t, they should recontact him. He stated that he was not re-
contacted by the Dallas Police Department and, therefore, did
not think this to be of any significance to the investigationf_

Father DREW stated, however, that he has thought of |
this on several occasions during the past few months, and that
recently, as a result of the violence occurring in the New
York area, as well as the fact that he frequently preaches about
his concern about people’'s lack of concern, he felt that he -

should make it known to the FBI. e

i . e R b s D e e e b

T

N L. 38 4

S SO e, o LYY e o

S A C P il T il R S




- - - -
4
# - . A » '
- . :
F .
) - L . : . o
. - e v -
“ . - £ . t.
-~ . - B W . : - :
‘ .- - *_,;'f!‘ ir {*‘i L‘.-‘r-’: L T ‘;
. i iooaa ) e B R *
- . ) : . . . T
. ] 2 "!q.

- . - R . -

Pather DREW stzated he would make avery effcrt to L
determine the i1dentity of the parishicnar wxo furnished him
the informaticn and if he cruléd do ac, he wruld contact SA -

RCBER? P. GEM3ERLING. - L

It should be noted that previous investigation has
eatablished that J2CK CHARLES CASON ig the President of Texas
scheol Buok Dspository. The Miy 1%9€4, Dallaa Talephone
Directery reflects JACK CHARLEZXCASCN hzs an ¢offics at 411 Elm
street, the address of Texas School Bcok Deposgitory in Dallas,
Texas, and 2 residence address of 4015 Druid Lane, 4elephone
LA 6-5979, D2Ilas, Texas, and a residence addreas at Lewisville

N gt s b - B g 8w -t B vy O~ T PRI W s P . gl

l.ake, Lewisville, Texas, telephone KE 9-2859.
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1 Date 6/11/64

. Nk . JACK C AR1 .‘ CASON, Pres_i.c_len!:, Texag School Book Debosito'fy f
(TSBD), 411 Elm Street, advised he resides at 4015 Druid Leme, . ./ ..
telephone LA 6-5979, Dalles, Texas. e e

.- CASON was informed that an allegation had been received that
he and his wife had attended a party in Richardson, Tex2s, approxi- :
mately two years prior to the assassination of President KENNEDY and

it was at this party that either he or his wife made a remark to

¢ the effect "It would be a good thing if President Kennedy got shot.” .
CASON responded to this by stating "That’'s a dawn 1ie."” Further, he .
stated he did not make euch a statement &t & party anywhere and his

_wife did not make such a statement at a party in Richardson or any-  _
vhere else. CASON advised he has the highest respect for the office .
of President of the United States and stated he respected President

He said he did not always agree with some of the policles

of President KENNEDY but added he did not always agree with some of
the policies of former President EISENHOWER., He said he is strongly

opposed to any type of violence. He said he registers any type of
disagreement he has by fighting with "ballots and not bullets.” -

CASON related he 18 a former Commander of American lLegion
Post No. 53, Dallas, Texas, and considers himself a patriotic
citizen who upholds our democratic principles. -

o
-

- Regarding the above .allegation, CASON stated if whoever
made this allegation would do it publicly he would have them in |
court for making a slanderous allegation. . , - |

.
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On June 10, 1264, Pather JCSEPA DREW, St. Paul the
Ar<s‘le Church, Richardason, Texas, teleghotnically adviced SA

RCBERT P. GEMBERLING that he had determined the identity of

the unknown parishioner to whcm he referred in his telephone
call to SA GEMBERLING on June 4, 1964.

Father DPFEW sgtatad tﬁat' the previcusly unidentified

parishicner 1s TED TAYIGR, 324 Mezdow View Drive, Richardson,

Texas, telephcne AD 1-0483., Father DREW s8tated that Mr.

TAYLOR would be willing to %alk to an FBI Agent in the event
it was 80 desired. '
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M. THEOQQ_@:A}_L_QB, 924 Meadow View Drive,] telephone No, /. 7
- AD 1-0483, adviced he 1is evployed as an éditor by the W.H, Freeman =~
Company, San Francieco, Californis, He stated this employment requires

that he travel approximately four days out of the week.

TAYLOR advised he was formerly erployed by McGraw Hill L
Company &8s their Southwest represemtative. He gaid his office was
in the Texas School Book Depository building. '- -

TAYLOR advised that in the Spring of 1961, the President
of McGraw Hill Company was visiting Dallass and the Texas School Book
Depogitory building. He gaid JACK CHARLES CASON, Presidant of the .
Texas School Book Depository, held a dinner in hcnor of the President
of McGraw Hill Company at CASON's residence on Druid Lane, Dallas,
Texas, dnd invited all of the employees of McGraw Hill Company to
this dinner party. TAYLOR stated the CASONs are very conservative
people and the topic of conversation was directed along these lines.
He said they discussed foreign aid, politics snd other related '

. subjects. He said sfter &ll hed consumed geveral cocktails, Mrs. |
CASON made a remark to the effect that someone ought to shoot President
KENNEDY. TAYLOR stated this was an irresponsible offhand remark
and believes it was uttered without gerious intent that such a thing
should happen. He stated he does not belleve Mrs. CASON would take
any positive action in this regard or enter into any type of con-
spiracy with anyone else concerning this. ' - i

TAYLOR stated Mrs, CASON gives the fmpression of being a
theatrical type person and in his opinion is considered "flighty" by
her husband, JACK CHARLES CASON. He gaid thsat during tha course- |
of the dinner party Mr. CASON would moderate her expressions on many

. occasions and on many subjects. He gaid Mr. CASON spent considersble
time "smoothing feathers ruffled by her rash remzrks.” D

TAYLOR stated he does not know nor has be ever had any
contact with LEE HARVEY OSWALD or .JACK RUBY. Further, he stated he
" had no information which would essist in the investigztion of the

. assassination of President KENNEDY.

(3 o
Richardson, Texas DL 89-43

. File ¥
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" by Speciol Agent __A. RAYMOND SWITZERMM = """ pate dictated 6/17/64 —— — =~

This document containe neither recommendations nor conclusions of the FBI. It is the property of the FB! and s loacned to
your egency; it and ite contents ere aot te be distributed outside your agenecy, . |
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' ihe tollowing investigation was conducted by . -1
SA KOMLRT L, CHAPHUAN ¢ N Y

AT LARLDO, TEXAS:

The l.aredo Times, a daily newspaper, Laredo,
Taxes, in theip Hovember 27, 1963, afternoon edition,
carried &n article reflecting that LEE HARVEY OSWALD had
purcnased epproximately $32,00 worth of clothing at

- Joe Brand Clothing Store, Laredo, Texas, and that the |

purcha-e was verified by Federal investigators through
a receipt found among OSWALD's possessions,

Enpslovees of the Joe Brand Clothing Store
advised that on lovember 26, 1963, a person had come into
the store and made a purchase of $6.00 and some cents and -
pave them a check for $20.,00 and obtained the change.

This rereon was vwsing the name of VINCENT CHRISTIE and .
stated that he was an investigator with the military, -
assipned to Laredo Air Force Base,

CiHPISTIE then ctated that LEE HARVEY OSWALD had
purchazed approxinately $40,00 worth of clothing at .
Joe Brand Clothing Store and he was checking on the matter,

An employee of Joe Brand then checked through -
the old sales receipts and CHRISTIE quickly pointed to one .
in the amount of $39,89 and said this was the ticket, o
There was no name on the ticket and CHRISTIE had no additional
{information such as sales receipt number or name, but
merely pointed to the sales receipt in the amount of
539,89, stating it was the purchase madé by OSWALD,
This receipt contains no name and is for a purchase
made on September 21, 1963, by a person who purchased
a jacket for $19.98; some shirtsy two $2,50 ties, and paid
for the purchase with a $00 pesos (Mexican) bill, No
employece in the store recalls OSWALD ever making any

purchase,
A check at the l.aredo Air Force Base for the name ﬂ
of VINCENT W, CHRISTIE or any variation of this name was - o< =sr -
negative, - . - T S
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FD-302 (Rev. §-23 /. | ;o
e 1-23-40) :DERAL BUREAU OF INVESTIGATI
1
Date _December 3, 1963 = ;
. ;ii:f—“";.;.. # 5
SEYHO :QRL_JC“ Joe Brand Clothing Store, LT ]
advised that an unkncwn person using the name of VINCENT - e e

W, CHRISTIE had come intc the Joe Brand Clothing Store

on November 26, 1964. and had made a purchase of 56,00 .

and gave a check for 570,00 drawn on the Unzon National Bank,
Laredo, Texas,

After making the purchase, unknown person stated
that he was with the Intelligence Department of the Laredo
Air Force Base and that LEE HARVEY OSWALD had made a
purchase of about S$:-1t,.00 at Joe Brand and that the Air
Force had the receiip® f{or this purchase,

DEUTSCH ¢tated that the bookkeeper thumbed through
the sales receints in 4n effort 1o Jocate the purchase
and that CHRISTIE foirvited to a sales receipt in the amount - .
of $39.86 and ststed that was the ticket, There was no T
name on the ticket ard CHRISTIE had no additional informa- | |

tion such as sales rceeipt number or name, but merely -
pointed to the sales receipt in the amount of £39.89, - - '
Statine it was the p'!uhé&e made by OSWALD, |

This rereivrt contains no name and was for a
purchase made on September 21, 1963, by a person who -
purchased a jacket. for 519,98, some shirts, and two $2,50
ties and paid for the puschase with a 500 pesos Heulran |
bill,

DEUTSCH furrished check drawn on the Union
National Bank, Laredo, Texas, dated November 26, 1963,
in the amount of $20.00, payable to the order of Joe
Brand, 3igned VINCENT W, CHRISTIE, with the number 2u3.
168«1 written under thLe name, On the back of the check is

written Laredo Air Force Base Intelligence Department,
extension 903 or 774,

DEUTSCH ad.ised that he had been notified by -
the Union Nationa) Bank that that bank is unable to locate
any account for VINCLNT W, CHRISTIE.

On __LL{_?_Z_/_E’_?__m J’ aredo, Texas SA 89«67 —
* ﬁ"“F@"E?‘““"‘""—-"—- N
by AL SLUOR 7L DAZANDLCST —_Dote dictoted _11/28/63

This document containe nelther tecommaendation ptope oa
® not conclusions of the FBI. It &t the property of the F and
your agency; it and its contents are not to be distributed outeide your agency. d ol 8 loaned to
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The ‘

following investigation was conducted at

San Antonio, Texas, by SA THOMAS W, BERGE:
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FD-302 (Rev. 1-25-60)

N7 f ~
( EDERAL BUREAU OF INVESTICAT) -

v 1 | | L : - ’
- Date January 9, 1964 —
| ) L | L ;
X7 B R i
Major JOHN WIMNELSOMN, Lackland Consolidated Sl .
Cxchange, advised that he had received a check from T
VINCENT W, CHRISTIE in the amount of $§70 for payment
cf tad checks that he hLad written in the amount of
v60. [LELSOYM advised that the Base Exchange at Lackland
charges $2 for each bad check that is written and |
that CHRISTIE owed them a total of $66, NELSON advised
that the remaining $4 would be returned to CHRISTIE,
In communications with.VINCENT CHRISTIE the
particular communications wepre directed to 535§ College
Drive, lowell, Wyoming,
On 1/ 2/64 ot Llackland AFB, Texas File # _5A 89-67 - - -
by - ,.y; A SN2 mi kb Ik

Date dictated .1/3/64 =
This Cﬁcumunl containg

neither recommendations nor conclusions of the FBI, It ts ths properiy of the FBl and 1s Joaned o
your agency; i end Its contents are not Lo be distributed outeide your agency. .
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FD-302 (Rev. 1-25-80) w7 - A e
o ' / SOERAL BUREAU OF INVESTIGATIC 1 - ;
1 SR
Date ____January 9, 1964
| . - BRI
Fot Hajor JOHN W. NELSON, Lackland Consolidated o ;ﬁ??ﬁﬁii
;w;angc, presented a check dated Novembep 29, 1963, in e g
the amount of $20 and drawn on the Union National Bank g s

of Laredo, Texas, The check was signed by VINCENT W, .

CtiFIGTIE,

the name of VINCENT W, CHRISTIE, Airman Third Class

. Serial Humber AF 17658663, This endorsement furthe;

revealed that CHRISTILC was assigned to the 2851st Aip

Base VWing, kelly Air Force Base, Tex
Ngy as, The tele
number repistered on the back o; the cﬂeck was ssngne

&
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| -
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f . . - ' * . - ‘
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on 1/2/64

-
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T | o DP 8943
. by A T AS W. BEF mib/dndb

- -

Date dictated _1/3/64 "

- #.- r- .
r‘.l
-
¥ r
- -
L]
_— - —— i — AL m
] - . a :

ot _Lackland AFB, Texas ~ File # SA 89.67 =~

e e B e —— o a— e - —r—

This document contains neither recommendations nor conclusions of the FBI. It is the property of the FBI and is loaned to

Your agency; it and ite contents are not to be distribuied ouleide your agency,
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FU-JOZ ‘u.'. l-’,_.o.’ . .1 -i.h&h *
( “DERAL BUREAU OF INVESTIGATIC |
1
Date January 9, 1964 ,
m |
. ) | - ::“:*f':‘“ :i _" *
: ' S Ry oy %

Majcr JOHN W, NELSON. Lackl <55 e
_ ’ ’ and Consolidated R N
gxcnznge, presented a check dated September 19, 1963, e T
%n fnepamoggt ?f $20 and drawn on the First National  ° o
oy Pownd ‘yoming., This chec -

JINOPHT W CﬁRISTIE.g _ k was signed by,_'pf

On the back of the check it Qas'reveale& .
that .
endcrsement had been made bv VIN :
AP L7656663 . y CENT W.JCHRISTIE,‘

.

LT | ﬁf) ' : -
1/2/6% La - T
ack L
On /2708 o __Lackland AFB, Texas i f SA 89-67 . ot
. - - L 89y

FBIl. It 6o the property of the F
oncy, | 5-1 and is loaned to
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FD-202 (Rev. 1-25-40) ("'FDERAL BUREAU OF mv:—:sncnl(ﬂ'

1 Dote _January 9, 1964 | .1
‘ , | | e ﬂ"‘;i"‘ o~
M- JOi: NELSON, Lackland Consolidated = = f;iéiii,
Lvchange, preiented o check dated llovemberp 27, 1963, |
10t amount of $20 and drawn on the Union National =~
Bonk of Laredo, icras, This check wag signed by . SRR
VINCENT W, CHRISTIE, T

The endorsement on the back of the check
reveuvles the pame of VINCENT W, CHRISTIE, Airman Third

Cluass, and bearing Serial Humber AF17658663 and assigned
to the 285Sist A Base Ying, Kelly Air Force Base,

) | R '

On __172/68 o __ Lackland AFB, Texas' _ fi. 4 SA 89-67°
Tt e e Y " DT—8~ - — ! _

by | L ” o N e Y 3 S /..0mnn L _ -Da'. aijGfod 1/ 3 /6“

This document containg

neither recommendations nor conclusions of the FBI. It is the property of the FBI and is Joaned (o
your agency; it ond ite contents are mot to be distributed outside your agency,
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e 834 3 :
, - .wllowing investigation wag conducted by B A
SA LAWK, -, TALEOT at Blllings, Montana: R

Ay Vil 16, 1964, Mr, ROBERZXREAVES, General =
Agent, Anci-icin National Insurance Company, was interviewed .

at his re5ngn;g;thBZQWIIZWCIarkﬂAvgqug, at which time

he belinved that VINCENT CHRISTIE was in|{Billings, -
Hontana. Le pointed out that CHRISTIE was not actually
“employed since CHRISTIE as yet has not received his insurance
license to sell in Montana, He ‘explained that CHRISTIE's |
home was at Powell, Viyoming, and he alternates between

Powell and 31llings; however, he has no information where
CHRISTIE gtavs when in Billings., He said he last saw
CHRISTIL or: about April 14, 196%, but he knows that

CIRLSI LY planned to tske his test at Helena, Montana, '

in the next vcek and he ghould be in contact with him in a

few days, He rsid he would have CHRISTIE contact the
Billings Resident Apency, ' *
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FD-302 (Rev, 1-25-40)

1 -
DG'G “/29/5“

On April 20, 1964, VINCENT WORTH CHRISTIE con-
tact~d the Billings Resident Agency, Billings, Montana, e T
at which time he furnished the following signed statement: . - -

"Billings, Montana
April 20, 1964 =

"I, VINCENT WORTH CHRISTIE, make the follow-
ing voluntary statement to LAWRENCE D, TALBOT,
whom I know to be a Special Agent with the Fed-
eral Bureau of Investigation. I know that I
do not have to make any statement and any state-
ment made by me can be used against me in a .
, court of law. Ho threats or promises have been
made to induce me to make this statement, I
n-va been informed concerning my right of coune
“Ci before making any statement, |

"I was born on Hay 6, 1942, at Creston, Iowa,

and my permanent address is 535 College Drive,
Powell ) Wyoming ¢

"In June, 1963, I was discharped from the
U. S« Armny at Fort Lewis, Vashington. After my
discharge, I returned to Powell, Wyoming, where
my parenils reside and I remained in Powell, Wyo-
ming, until August, 1963, I then went to Denver,
Colorado, where I worked as a bartender for
about one week at the Peerlegs Bar, I did not
like bartending so I enlisted in the U, S, Aip

torce at Denver, I failed to list my prior
military service, upon the suggestion of the Air
'orce Recruiter, and when I reached Lackland

AFB, Texas, I was given the opportunity to stay
in or get out of the gervice,

"I decided to get out and this would have
been in middle of October, 1963, I was at Lacke-
land AFB about one month and I arrived there in
mid-September, 1963, I then went to Houston,
Texas, where 1 secured employment as a shoe sales-

-——fm————m&n—wtthmﬁd&sen-spotheps~8hoeev-l~e%ayed—at—theff——jf—fjffjf

— mueeErw -——

| *Dcm d}cmt?d 4/23/64

tecommendations nor conclusions of the FBI. It ts the property of the FFB! end is jocned to
are not 10 be distributed ocuiside your agency, 3
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YHCA and then at unrecalled resident hotel in | s ,
Houston. I resigned my job on about November - S ;
19, 1964, and on November 20, 1964, I went to AR
l.aredo, Toxas. 1 planned to stay there about one

week and then return to Powell, Wyoming. o

T had been in laredo, Texas, about three
or four days when I went in to Jce Brands Clothing

ctore. 1 wanted to buy a shirt and cash a check.
1 needed some money as I had lcst my money across

thie border in lMexico,

“t5 I secall, T bought a sport shirt for
aout 55.00 and I cached a 520,00 check drawn
cn the Lnion llational Bank, Laredo, Texas, I
wsed my true name, VIUCENT W, CHRISTIE, on this

check,

"] am un3ble to recall if the salesman S | -
who waited on me asked me for any identification | | :
or if 1 showed him any, If I did show some
jidentification, it would have peen my Alr Force
ID, which I still had at that ‘time, This card

has since Leen destroyed,

, "] did tell this salesman, when I cashed
the check, that I was at Laredo AlB. He than

began talking about the recent assassinationm
of Precident KENNEDY. The conversation got - X

around to LEE HARVEY OSWALD and the salesman
mentioned that OSWALD had been through Laredo

on .?.fili‘é_?. to and from Mexico, .

"I told him that OSVWALD had been in this
store and had made a purchase at this store.
I do not recall mentioning the amount of this

alleged purchase at this time.

mile asked how I knew this and I told him
I had seen receipt at Laredo AFB which had been
taken from OSVUALD's personal ecffects, By this

. - -
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th* raaper of the store was there and he
a2 all < - ied, They asked me if I could
- J22  ne receipt and I told them T might,
' pieve ) 1t a no name cash receipt for about
$53.2C ¢v. 1 recall it was paid in Mexican money,

"The: ranager than went to the salesman who
made this <4je and theé salesman said he recalled
miking the sale, He caid it appeared to be OSWALD
and how ot eular this person was when he

mace the 1,10 < hase,

11 w3 about thie time that I decided
£ n1tualion was getting out of hand, I told
oo nct 19 pmention this matter as someone would
po-lzbiy Le by to investigate it further,

"I do not recall mentioning that I was with
the Intelligence Department at Laredo AFB but

} could Lave mentioned this to them during the
conversation,

"1 ieft the store and caught a bus to San
:ntoniv, Texas, I stayed in San Antonio about

two days and 1 then went to Las Vegas, Hevada,

I remained in Las Yegas about two weeks and then
went to Los Angeles, California, for about a

week., I peturned tc Powell, Wyoming, on December
24y 1363, On January 4y 1964, I enrolled

4t Lastern Montana College of Education at Billings,
Montana, and remained in school one quarter, -

I lived on campus while going to school,

"l left the school just before Easter and
1 have been stayving in Powell, Wyoming, and
Billings, Montana, since that time,

"l am going to take the Montana State Insur-
ance exdmination within the next week and then

L
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"plan to remain in Billings and go to work forr
Wyo-Mo Agency as an insurance salesman,

"1 was not an employee of the Federal Government
at the time I cashed the check at Laredo, Texas,
and I was in no connected with Laredo AFB, 1 was
playing the role of a big shot when we began '
talking about LEE HARVEY OSWALD and any state-
ments made by me concerning OSWALD were lies,
1 know nothing about OSWALD or his activities
other than what I have read or seen on television.

"The conversation in this store got out of
hand in a hurry and 1 found myself caught in a

lie,

"I have read the above statement consisting .
of th. - and tive other pages and it is true and . S .
correc to the best of my knowledge, - |

"/6/ VINCENT WOFTH CHRISTIE
. "Witness:

/3/ LAWKENCE D, TALBOT.
Spﬁclal Agent. FBI’
Butte, Montana,”

In addition, CHRISTIE advised that he had passed
three no account checks at Lackland Air Force Base, Texas,
in September and November, 1963, The first check he passed
was drawn on the First National Bank at Powell, Wyoming,
and the remaining checks were drawn on the Union National
Bank of Laredo, Texas. As he recalls, the first two checks
were in the amount of $20.00, and he believes the last
check was in the amount of $30,00, He said all three checks
were sipgned VINCERNT W, CHRISTIE, He further advised that
he has made restitution of all of these checks. He said
to date he has not made restitution on the check passed at
Joe Brand Clothing Store, Laredo, Texas, but he intends
to pay this check in full, __

i
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The following is a description of CHRISTIE as T
obtained through observation and inter ogati?pz ' A
- S fy o, { 4145 . ¢ € |
Name ; VINCENT_WQRTHCHRISTIE S A
Aliases - VINCENT WXACHRISTIE, . /4.7
| s VWORTH ™~ =7 | Coiv.
Permanent Address; _ 535 College Drive, Powel ) o
T Viyoming. LT
TemgoraqwaddrQS&i_HBnYQEHHOFeI Billings | Alz"f" |
HMontana o=k '"""T'""fg ’ | /
Date of birth: . = May 6, 1942
Llace of birth: ___ Creston, Iowa
kace: White
Sex: lale .
"‘.?.iﬂht= 6 ft, 2 in,
Weight 205
flair: Brown, crewcut
Lyes: Blue
Complexion: Fair with acne condition ., .
Marital status: single o g - )
Social Security Mo, 520-40-642y
Occupation: ~ Insurance salesman, prospective

job with the Wyo-llo Agency,
l4th and 1st Avenue lorth,
Billings, Montana '

Military Service: U, S. Army, June, 1960 -
June, 1963, Honorable Dig-
Charge, Serial #28036898;
One month with U, S, Air

Force at Lackland Air Force

BEase, Texas, September to

October, 1963
Relatives: *

Father: [l .. /. VINCENT EUGENE<CHRISTIE,.
B 535 College Drive,
_Powell, Viyoming
Hother: IDAYCHRISTIC,
535 Collepe Drive,
Powell, VWyoming
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Brothepr: THOMAS K%/EARISTIE s 4¥i’ ;
il , } ’ ,",,..«f i
ge 18, s BtUdEBF_Qi_ _
Montana Stat College, '
'BSEEhan, Montana '
Prior arrests: llone admitted, .'
. .
%




DL 89~43
SA 839-67

S i WORTH CHRISTIE was appropriately admonished ;f?‘;-
and state. HLil fully realized the seriousness of his D
actions a: : he 1¢uld insure that in the future no similar

such artions world occur,

irotographs of CHRISTIE were taken on April 20,
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The following invesiigation was conducted by

SA ROBERT L. CHAPMAN:
On May 11, 1964, Assistant U. S, Attorpéy,

_Tnouﬁg_y,XﬁoaelbL,_southernjgiatrib{,of Texas, Houston,

Texas, declined prosecution of CHRISTIE because of
{ack of criminal intent to violate the lmperzonation
Statute in ronnect;on with the cashing of the $203.00

check at Joe Brand Clothing Store. Lavedo, Texas,

on November z&. 14963, Mr, MORRILL stated that CHRISTIL

should be appropriately admonished.
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DCRikel Toestoo
on November 26, 1363, SA RALPH J. LIEWER obta {ned i

{nformation from MI{PRE/Dé-OEDEKB, Qﬂ_ﬂggwyg_}mggggg, S ,
washington, who operates The Flower Basket, Pa&co, washington, -~ :
covering the Tri-City area of Pasco, Kennewick, and Richland, - |
that they received an order to send flowers to LEE HARVEY

OSWALD's funeral, which order was placed by ARTHUR DE WITT,

pasco, Washington, and they telephoned the order to Webb Royal
Plowers, 166 Webb Royal Shopping Center, Dallas, Texas, around
9 AM, November 25, 1963, Mr. GOEDEKE stated that no msssage
was sent with the flowers and that DE WITT has ssat "lots of
flowera® to psople who might not otherwise get flowars, He
gtated that DE WITT frequently does things like this.

’ on November 26, 1963, SA RALPH J. LIEWER interviewed

ARTHUR C. DE WITT at Pasco, Washington, who admitted sending a

86 spray of flowers to the funeral of LEE HARVEY OSWALD at

Dallas, Texas, on November 25, 1963, DE WITT stated it was o

an impulsive act and that he would do it again, He stated that :
his reason for sending the flowers was because OSWALD had not D
been tried and only conflicting reports regarding his guilt -

had been mads, DE WITT gaid Lf he had known with certainty that
OSWALD had shot President KENNEDY he would not have sent the :
flowers. DE WITT stated that he was certain that no one else

would send flowers so he decided thzt re would send flowers to
OSWAID's funeral. DE WITT stzted that he doss not know OSWALD,

JACK RUBY, or anyoné allegedly cennected with the assassination

of President KENNEDY.- DE WITT stated that he wes legt in Dallas,
Teaxas, in 1936 when he hitchhiked through thsre with his wife

and child, |

Detective KENNETH HUITON, Pasco, Wezhington, Police
Departmant, reviewed the records of the Pagco Police Department
for EA RALPH J. LIEWER oa Novemhar 26, 1963, and, as a result

of this review, stated that the Paeco Policy Deparimant files
reflect that ARTHUR DE WIT7T, PascCo, wzshington, 18 an eccentric

and 18 generally regzrded as a "nut® by pzoples in Patgco, Wwashington.,

R on May 14, 1964, w._‘_&/gzﬁmmcrrou, Business Manager. .
of the Seattle Times, Seattle,” Wasghington, advieed thazt the -

a e ow - AR -"-'“**._

~ following iaiértise_n@nt had been called into the newspaper bY_.n,.,,ﬂ __

. e ol
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.,EéyﬁﬁabPBR_for ART DE WITT, Pasco, Washington, a_mggggipg;fi;%i"
store owner_ at 1108 First Avenue,-Seattle,.Washington;- i

B SR ‘.
W » Q. - OS o el o oo ¢ - P Tadt s,
I R .

A1l persons who believe in LEE OSWALD's -
innocence in the shooting of President .
KENNEDY register at 1108 First Avenue."

On May 15, 1964, SA DEAN C. ROLSTON determined by
observation that 1108 First Avenue is a used magazine store -
which was recently opened and advertises that it buys, sells,
and trades magazines. From the outside of the store it was
noted that a large number of magazines reflecting covers of
nude women were for sale, and other salacious-type magazines
were noted inside the store. On the window of the magazine
store were several pages of articles clipped from the “National
Guardian,”which articles questioned that OSWALD actually shot
President KENNEDY. There were also signs in the window which
stated, "Where is the Warren Report?" and "What Your Newspapers
Dare Not Print." -

On June 1, 1964, SA DEAN C. ROLSTON again observed
from outside the store that additional printing had been -
included on the window front of the used magazine store at
1108 First Avenue. This printing reflected that ARTHUR C.,
DE WITT had left Pasco, Washington, after he had sent flowers
to the funeral of LEE HARVEY OSWALD, which event had resulted

) in someone throwing a rock through the window of his store
at Pasco, Washington, causing a thousand dollars' worth of
damage. Also on the store window was printing which challenged
the Federal Bureau of Investigation, the Central Intelligence
Agency, and the Secret Service to develop the truth about the
assassination of President KENNEDY, alleging that these Federal
agencies had backed the wrong organization 1in accepting the .
Dallas Police Department version that OSWALD had killed Presi-
dent KENNEDY. Also on the store window was a printed narrative
in which DE WITT reflected that he was very familiar with bolt
action guns and that the angle of the shots that hit Governor
CONNALLY and President KENNEDY sndicated that they could not
have been fired by a bolt action gun from the fifth floor
of the bookstore. DE WITT also had statements on the magazine
store window stating that the Varren Report was not going
to be issued in our lifetime. DE WITT had posted a letter

on the window of the bookstore from the Seattle Times which#
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stated that it was not the policy of the Seattle Times to wio: :
print the type of ad requested by KAY HOPPER concerning LEE |
OSWALD's innocence. DE WITT then had comments with this -
_letter on the store window which stated that the fact that

the Seattle Times would not print the ad indicated that the =
Seattle press was biased and that only the‘National Guardian '

printed the truth,. , _
On January 6, 19“9,_E5L1§5_Rﬁfg;0 ASKILL, AcéOunfant,

Atkinson and Jones Company, North Richland, Washington, advised
that he operates the Tri-City Service Bureau, a small bookkeeping
and accounting service. He stated that one of his accounts °

is the Anchop-Inn, Kennewick, Washington. MAC ASKILL advised

5

that JUDLEXFERRON, who works for him at Atkinson and Jones
Company, told him that the owner of the Anchor Inn, ARTHUR

DE WITT, approached her when she was unemployed and offered

her employment as a waitress, but intimated that she would

have to engage in prostitution with customers. MAC ASKILL

stated that DE WITT is married to a Chinese woman whose first :

name is MARY and who operates the Bamboo Inn, a cafe in Kennewick.

On February 18, 1963, Sergeant ROBERﬁtf;ﬁNKOFF,”T
Kennewick Police Department, advised SA CLEMENT W. PARKHURST f
that he received a letter addressed to MARY DE WITT, Kennewick,
Washington, dated February 9, 1963, which she received from . ’, |
EARL¥ROSTOCK, Emmett, Idaho, MARY DE WITT stated that she —/ .
Xnew neither EARL ROSTOCK nor a TOMY¥DAY, who was referred to”f/“ﬂfu_
in the letter as having a large quantity of merchandise for ' :
sale, Sergeant FARNKOFF described MARYADE WITI as Chinese .
and as working and ggaigiggmg;";he'ﬁﬁmugqﬂ nn, a Chinese-.
restaurant operated by her parents at 626 West Columbia,
Kennewick, Washington., According to Sergeant FARNKOFF, MARY
DE WITT is divorced from ARTHUR¥DE WITT, who runs a hamburger
stand at Kennewick and who is7a "nut." Sergeant FARNKOFF
stated that it was possible that this letter was some sort

of practical joke.

i

Chief of Police ROJ_HCJD‘Q'LINCOLN, Kepnewick,__w_ash_i_f}gton,

it e F R R

‘1952, that there were

A oy e e e M-ﬂ'

Police Department, advised on ‘May 31,

rumors that ARTHUR DE WITT, Pasco, Washington, sells marijuana
at this establishment, but LINCOLN had not been able to develop
specific evidence of this fact. ' S T R
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In July of 1953, HIK%}EEST, Juvenile _‘Pl*_o__t?_g_i_;j.__gg'_ "

Officer at qugg,hwgghinﬁton advised
rom one or more depeﬁHE'Tgﬁj

that marijuana was being sold by ARTHUR
Jesse James Club, Hermiston, Oregon, an

House at Kennewick, Washington.

at he had complaints '

uveniles who indicated to him

DE WITT through the: -
d through Mar-y's Dog |

On August 29, IQS?Q SA CYRIL J. LAFFEY obtained

information from JAML
Union Bulletin, Walla Walla,,(Washington
XRTHURCHESTER DE WITT, FBI Number 1 32

CHICK, Associate Editor, Walla Walla,

reflecting that
8 687, was a candidate

for Sheriff of Walla Walla County. DE WITT reportedly had

the backing of numerous "extremists,” O
OLD, Walla Walla, washington, who ed

Statesman, which is ﬁ;fcately printed,
to SCHICK, is anti-Communist, anti-Semi

Party. DE WITT had distributed a pamph

ne of whom was WILLIAM H.

its the Walla Walla™""~~
and which, according
tic, and pro-Constitutional

let during the campaign

in Walla Walla County indicating that he was a candidate for

cheriff and outlining his platform, pol

nting out that his

grandfather arrived in Walla Walla in 1863 on an ox team;

also that both he and his father were born in Walla w?lﬁf. f
N LI 1% r O

JOHﬂ*ﬁﬁEﬂlygi_Sheriff,‘Walla

~r’
,\—“? T
se

Walla County,jadvised

SA LAFFEY on August 29, 1958, tha¥~DE WITT, FBI 'Number 1 328 687,
has an arrest record dating back to March 29, 1934, He stated
that in 1955 DE WITT was held by the Sheriff's Office at Pasco

on a sanity investigation.

-

The Walla Walla Union Bulletin, Walla Walla, .
Washington, on December 6, 1963, carried a news item reflect-
ing that ARTHUR*ﬁEME}II"planned to leave Pasco, Washington,

-~ . N

and go to FTlorida because he has been subject to ridicule
cince he sent_ flowers to the funeral of LEE HARVEY OSWALD.
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By letter dated June 15, 1964 Chief of Police JESSE
E. CURRY, Dallas Police Department, Dallas, Texas, furnished
the following quoted letter which he had received from.HOAH'V;

 DILLARD, Carmen, Oklahomas

'Dﬁllas Police Cheif June Friday 12, 64.
Dallas, Texas ' ,

“Dear sir,

“I think.perﬁhapslyou were misslead, into

getting your cart ahead, of your horse. The

ethic's of the marines, I believe shooting, A

man, in the throat, is stupid. Also to waste, 4 o

two extra bullets like Kennedy's assasin did, ,

ig foo-l-ish.
nso for that rules Oswald out,

“Now to the fact Rdbj never had permision
to carry A loaded wezpnn did he. How did he
have time to get A weapon, run plumb to the fire
station, & kill Oswald, in cold blood. .

wrhat leads us to believe O'swzld was used,
as A scape goat.

»T would come nearer szy'ing Ruby Shot Kennedy(  
& is trying to pin it on O'swald.

nmy the fact, that is to ncat A.atory, that his
wife told, of locking him in that room, to keep him,

from shocoting Nixon,

. "Her stories won't hold water. Who 18 she!.;‘f,*i_;.u-
covering up for anyway. Now that sounds damn -.
riduclecus of her locking him in.

- .-
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H "0'gwald would have to have been A damn
{mbi-gile, to have tried to shoot Nixon a .
republic-ian, then change horses in the middle
of the stream, & shoot Kennedy A democrat, the

next day.

"per-haps that news cast, was mixed up
l1ike they have before, & to the fact, it i-8
possible, A Marine would shoot A man, in the
throat, then waste two bullets, shooting wildly,

but is isnt very pro-bable. | -

“There 1is to'man-y things, that don't jive.
something smell’s & damn loud.

7o the fact, John P. was fighting the
in-evetable. Fighting Commun-ism A belief.
Therefore we must mark it up, to fate. Kennedy
was playing games with the Lord, & bluffing the

public.

| ' #The Bible says woe be unto those who rob
Peter, to pay Paul.

"Kennedy A high & mighty Catholic so said,
to hell with you Lord, I a-m so damn brilliant,
I can do it & get away with it. '

“Por as 80 what do you call this of him,
roktbing the Nation-al bank, to make all these
foreign loan. When we are short of fiannat-ial
funds now. And as Ken-nedy so stated the 60's
spclled the age of inventicns, vhich are often
worth liter-a-ly millions anyvwhere 1in the Free
world. And can be made by any man, in prison,
or out, woman, or child. To the fact, I have
choogseen college education, to use as an
ingti-gater.

© e L - P i —— e
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»poor John P. tried to fool, the goo-d | o
Lord, & it 4idn't pay Off. . : :

»f think perhaps John F. gexrved as A

martry, to serve as A 1living symbol, to the
public. Shall we use his assanation, as A
milestone, to ward, off such things as he was

d-oing, fig-hting A belief, or shall we mark
it of as A lost cause.

“Again I state O‘swald_waé used mere-ly
as A scape goat, by Ruby. ' .

"signned asj
Respectfully yours, o T |

“Noah V. Dillard
»Noah V. Dil-lard
carmen, Oklahoma

"sirs
vplease pass on toO

the Warre-n Commissionj
~signned as before.” .

o e mpgn
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- WI LMWS. Undersheriff, Alfalfa County. e
Oklahoma, a resident of Carmen, Oklahoma, advised that eERI

undersheriff RYALS said that DILLARD, {njureawhile;yfgrtL7.
sn the military service, now is 8 paralytic;-unable to walk -~

about except with aid of braces and crutches; unable to
write, though 1s able to make 1imited use of the typewriter;

unable to speak plainly, communicating for the most part
only with gutteral sounds; affected mentally bylus injury,

never having gotten over the shock of becoming crippled. .-
. | ' ; ' |
Almost helpless, DILLARD is believed to feel T
that most people are against him., RYALS, describing DILLARD
and very_opinionated, said that DILLARD

most of his time€ watching television, from which source
D obtained whatever information he might have

concerning the assassination O
KENNEDY, To his kxnowledge, RYALS stated DI LLARD had not

>

been out of Carmen, Oklahoma, for the past sever

*..-'.-._-

1t is the pl’OpO-ﬂj' of the FBI and is ljogned to

This document containe neither recommendations D
your agency; i and its conients are B
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Mr. DELBERT-WILSON Director Central Files _
Section, Drivers License” va{sion Oklahoma Department
of Publlc Safety, Oklahoma City,. Oklahoma on June 26,

1964, made available to IC DWIGHT G, GARRETSON a drivers

license file concerning NOAH VERNONYDILLARD, born July 1
1932, with address in 1956 and 1958 listed as 21E‘Nor£h“"

R i N s b s . = b W - iy e

Seventh Street, "Enid, Qklahoma, |
A review of this record falled to disclose

a current drivers license, rather, that an application

in 1958 had been denied, DILLARD had been issued Okla-
homa Drivers License number 1263160 on October 4, 1956,
with the restrictions that he must wear glasses, ’and hxs |
car must be equipped with turn signals and a steering
knob, The record disclosed that DILLARD had been
committed to the Veterans Administration Hospital,
Oklahoma City, Oklahoma, as mentally il1l, on petiti

of KENNETH S‘{DILLARD 5 County _Judge WILLIAM A;’ﬁ%RRY,
Oklahoma County, Oklaﬁoma City, Oklahoma. The date of
commitment, character of diagnosis, or the date of
DILLARD's release from the Veterans Hospital is not
indicated in these records, The license had been
canceled, however, on May 2, 1957, and the applicatlon
for rcinstatement "denied on September 8, 1958,

Investigation previously re orted dlsclosed
that DILLARD now resides at Carmen, Oklahoma, .

rrrrr
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Re: FEMALE FORTUNETELLER s R
GYPSY TEARCOM E - T
FIFTH AVENUE AND 42ND STREET
NEW YORX, NEW YORK

M

The following information supplements that appearing
on page 4 of the report of SA BIRL WILSON, Buffalo, New York,
dated December 2, 1963, captioned "LEE HARVEY OSWALDj; INTERNAL

SECURITY - RUSSIA -~ CUBA.® ,
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, | Re: FEMALE FORTUNETELLER
CYPSY TEAROOM |
FIFTH AVENUE and 42ND STREET
NEW YORK, NEW YORK '
- on November 27, 1964, investigation
vas conducted in the vicinity of 5th Avenue and 42nd
Street, and no gypsy Tearoom could be located,
On the same date, various tearooms on 42nd
' Strect in the Times Square area of New York City vere
contacted, which met with negative results, | -
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On May 18 196“ Mr. LA \TEMPEE,- .
Administrative Assistant, Executive Department, State
of Texas, Austin, Texas, made available a communication
which consists of a iarge manila envelope, a newspaper
and a four-page handwritten letter in Portuguese.- -

The folicuing 28 2 description of the communication
and a translatior. from Portgusse'

The enve10pe i8 adlressed to Governor John :
Connally, Dallzs, Texas, It 18 marked: "Confidential"” and
bears the postmark of Bzio Horizonte, Brazil, March 23,
1964, The return address reads:

JospfﬂﬁhispPF’rreira

‘AV. Amazonas 307 - 19_andar, sala 1906
Belo Horizonte,_ﬂinas Gerais, Brazil

The newspaper magazine 1s called "Panfleto
(Documento),” ("Pamphlet (Document)") and is a supplement
to a publication which is.called "The Guardian" (in -
English)., It is dated March 9, 1964 and the pages
are numbered 15 through 26, It bears the following head-
lines: "Lawyer Dz2stroys FBI Evidence - Why Lee Oswald -
Did Not K11l Kennedy." A short introduction is provided

in which Lawyer Mark Lane 1is prssentsd The rest of the
publication is devosed ©on "Mark Lane's Defense,”

This defense was carefully read by the sender of
the communication to Governor Connally as is shown by the
many markings, underlinings, etc, As a matter of fact,
he added his comments in a few places.

The short introduction to "Mark Lane's Defense”
ends with an urging to the readers to study this document;"
"to show it to as many people as possible,"” and "to send
us your comments -~ any information or analysis... which
can be of help to the Warren Commision...". The writer
added this comment:

"I ask Lawyer Mark Lane and Chief Justice T
Earl Warren for permission to present my - - - ‘2. oo

diraliar-r - e e Al . - e .
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analysis in my capacity as an observing ome
scilentist for the purpose cf dispelling the o
accursed vell which is tarnishing the great
country of North America. The crime is a

. political crime and was premeditated. Belo
Horizonte‘ March 27, 1964, Jose Hanier
Ferreira," SR

. On page 20, under & photograph capticneds.
"Policeman Carries Rifle Beiieved To Have B2en Used To
Kill President Kennedy," the sender wrote:

"This, also and above all, c-vers up w211
for a member of the plot." -

Under and around a photograph of Jack Ruby; fhe sender wrotes

&

"The biggest secret of the world rests with.this

man, Ruby. Only by a dismissal (%) of the trial ;
and of Ruby will truth be dGisccverad."” , ‘

The four-page letter reads:

”In*response to and to the attention of

Lawyer Mark Lane and Justice Earl Warren,

member of the Commissicn investigating -

the stupid death of Pregident Kennedy, cf -

fond memory. The lives of the members . -

of your investigating commission are in " .
serious fjeopardy and I am positive in reporting
this because the guilt or involvement in o
this plot 1s as strong as a hurricane. The
fact of the matter is that Lee Oswzld

did not kill Kennedy, but his rifle was
Uﬂed... . e

"Lee Oswald was the bearer of a secret

and 1t is regrettable that he was not .
surrounded by security measures until he
told everything of interest to the

U. S. A, and to the world. For this
reason, the police had tev silence him
forever by tossing dirt and a shovelful

. . of lime on the matter of Kennedy's death,
. 7777 — Lee 0Oswald had no inkling that his life

[Rp——— .l-qq-'-l----p.- r.-11--.- . --.;.---n.- T

was in danger, not even when he was st111 .. .
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| at large, He was keeping the secrets that #g@lf
he had received from the members of the fﬂ;jﬁif’_'
plot. It was a plot deserving trust- 5 ..~
worthiness and respectf because it involved
the cream of the Dallas society, 1nc1uding
the famous FBI,. . .
W "0swald did not know that he had been

chosen as the scapegoat., The fact 1is that IR
he had all damaging characteristics

as a rebellious man of bad communist

conduct who had used forged documents,

in addition, of course, to.the frame-up

arranged by the police.

"The famous FBI was shaken by the terror

of having favored Oswald when he was free.
It feared that a line-up would be necessary
on account of the various reports against
him which followed the firing of the shots,
No such line-~-up took place. After he
killed the policeman, he knew that he would
be executed and might have spilled every-
thing about the plot. Also, Oswald was

. held in Dallas as a "persona non grata.,"

. Therefore, the plot was organized against
him and Kennedy, both having to die on the
same day. If Oswald had not been a person
80 well cast for the role of scapegoat,
our friend Kennedy would still be alive.
Very few people 1n Dallas knew that the
plot would involve the death of the '
President, Even the members of the Police
Force knew nothing, acting under superior
orders, like orders transmitted to members
of the guard detail of troops at rest.,
The policemen who escorted Oswald knew
nothing about it; only that they were to.
try to deliver him to Ruby. _

"As we have seen, various plans were
premeditated including killing Oswald _
right at the time of his arrest, ... . . .. ..
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calling it self-defense. As we have
seen, he had no luck and, under a
shovelful of lime, he cannot be |
questioned (?) as to his secret and the
shot fired by Oswald was fatal., S

"The patrolman's death and the imprisonment

of Oswald alive were a fishbone stuck in
the throat of the criminals who, as long
as Oswald livel, had everything to lose
because of this rhrase: *'You wanted to

kill the Presiient and he was already
dead.! All of this was an attempt -
to bring abuut his being set up for the
shooting(?). Tnus far, we have already
seen various stch premeditated attempts,

"The FPBI was forczed to lay hands on the
second triumph (?) of premeditation: Ruby;
a man vho was Judged a man easy to pass off
as a maniac and an epileptic ~ the plot is
g0 viell organised, it even includes '

psychiatristsz -~ Ruby would kill Oswald and

pass for nentally deranged; would not be
sentenced o death and even if he wanted
to talk, he #ould not rate credence by the
authorities wvi:o wanted to know the truth.

"When he was given a negative expert's -
report, another fishbone got stuck in the
throat of President Kennedy's slayers; a
fishbone even bigger than Ruby's life with
his appeal to continue staying alive for

a longer time,

"Only those who do not know the secrets

of Kennedy's death do not want Ruby's
execution., The criminals will be able to
set him up for assassination the fastest
possible, unless they manage to get him

to a safe place before (?) he tells
everything, = That is why I am sending - -
this outline - it is to avoid a lot of

delay.

-
- ko ol wE R P R - oo — e e e e mmams . magmr A el e -

- mmma - . - - — = - - s mm wrmlr oamEm AR —— A A C R b CE——— -
. - . -




SA 89-67

"Ruby was another scapegoat chosen to I AT
approach Oswald at the police station for . #*=*> - -
the purpose of putting a hole through him =< =% -
with certaln advantages as described by ~~174”f g}
the press, For this reason, the FBI took SO e
the precaution of sounding out Oswald's

mother by showi{ng her Oswald's (sic) .

picture before he killed him since Ruby n

was acting together with her son. |

"The policé, knowing that Oswald had a
wife, wanted him to take the shots; he
refused, but was left with the secret, -
which then led fo the double murder,
against Kennedy and against him, Then, .
they ordered him to furnish the rifle,
intimating that he would dle one way

or another and the shovelful of lime
would be cast, ,

"The Governor and his wife are the only
authorities in Dallas who knew nothing and
still know nothing, also with respect to
who 13 plotting (?) for Ruby's death
| penalty. They are innocent because the

. situation of the culprits drives them to
kill as fast as they can to wrap things
in silence, '

"Those responsible for Kennedy's death
‘are already sorry because all thelr

plans for a perfect crime are falling . =
and, moreover, they did not think that .

Kennedy's death would have sSo many
repercussions abroad: even suicides

by fans of his and the clamors of the
chieftains of the communist conspiracy (?)
who were certain that Kennedy would not
take the country to war because he knew

that modern war is useless,

"In short, he who killed Kennedy was the ,
same who aimed the gun at Oswald claiming
that the jail would not have him; the |
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policeman w#ho was carrying a rifle knew .5
everything and was carrying the rifle e
to attraczt the human mass against Oswald

in oréer 1o set him up because the radio

was asking for 1¢t. |

“The Chief of Police knew, because of his
rrecausion %o keep nore than ten yards away
frcm vhe Presidential limcusine and because

of his btroacdocasng on approaching the

buZiaing but noi te catch the police (?).

Tne mastsrminde also sZrongly suspected. - |
that “hay woald yet permitc the Chief of Police
2rd cerzain soustecritny merbers of the FBI
to testify on behalfy of the prosecution.,

"Sc many caiamities afflicted the criminals

n bhelr coverup effoerts that even Mark

Lane's defensz2 presents many gaps and confusion

bPecause < -.rime ugalnst Lhe Chief Executive

of the counsry, the most hignly thougitt-of

man in che wcr:d, in the full light of

day, in vhe center of a big city - there

8,111 are pecople wno clalm that the shots

cam2 frcm the front ¢f the limousine and

taat Chey 4id =n0t tare thoce witnesses

- ‘ hecause of a ccnspiracy. ~ ard, for

' , example thoss wners Oswald killed the
patrolman? (sic) |

"As an cbserving scientist, I do not find'

that the investigating commission 1s _
placing (?) 1ts hand on the main culprit,

‘ | I remain,
Sincerely yours,

(signed) Jose Hanler Ferreira
Bele Horlzonte, Brazil, March 21,
1964 Av, Amazonas 307 - 19 andar -
sala 1906 N
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(Stamp reading:)
, Oth Office
: | — Rodrigues da Cunha .
- Notary Public
Rua Rio de Janeiro, 462
Above Store 209
I certify the above signature
In witness thereof,
Belo Horizonte,{March 3, 1964 |
, _ As a vwitness of the truth: | R -
’ - (signed 1llegible) R ‘
. Claudio Reynaldc Graciano
_ - Substitute Notary Public
: (Stamp reading:)
R. Cunha Notary Public Office '
9th Office - -
Adalberto Rodrigues de Cunha f D
Notary Publiec '
Claudio Reynaldo Graciano
Substitute
Writs -~ Powers of Attorney r
Signature Certificates
Rua Rio de Janeiro, 462
Above Store 209 .
Corner of Seventh Square
| (Sstamp reading:) _
iﬂ“-r--f;f' S o - Ninth Office # *
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Mrs, W, CM}L HONOLD, 6646 Harts Road, Ni les -- ﬁ;,*;:-f-- .
,-. f

I114nois, advised that her husband, W..CARLXHONOLD, had lef ﬂj
Tuesday, November 19, 1963, for Germany to attend the fun- EPUE

eral of his father., - _
. U0 e
' On 11/23/63 o Niles, Illinois " File# CG 62-6115 ST
SAs RAYMOND F. HOGAN and o | '
by JARVEY M YHNSON .Date dictated

" This document contains nelther recommendations nor conclusions of the F'Bl‘.- It is the pfopcrlr of the FBI and is Joaned to
your agency; it and its contents are not to be distiributed outeaide your agency,




